

# 17岁男孩遭遇校园欺凌躲在家中不愿出门

## 陕西华山技师学院：宿舍比较隐私 不可能安装摄像头



↑ 涉事学校

↑ 阳阳的病历

阳光讯(记者 侯菲 文/图)开学季,别人的孩子都返校开学了,17岁的男孩阳阳(化名)却躲在家中不愿意出门,4个多月了,阳阳不出家门,不联系同学、朋友,不看电视、手机,也不和亲人说话,而这一切都是因为阳阳在学校受了欺凌,阳阳的妈妈谢女士讲起孩子在陕西华山技师学院里的遭遇泣不成声。

**孩子母亲：凌晨2时接到儿子求救电话,称在宿舍被打伤**

谢女士告诉记者：“我之前一直在宁波上班,今年4月8日凌晨2时许,我接到儿子的电话说他被同学打了,我让他赶紧给老师打电话,他说联系不上老师,我问他报警没,他说报了。儿子说,4月7日晚上约11时至4月8日凌晨2时,他被同校而非同宿舍的两名同学在宿舍内殴打,在长达3个小时的过程中,学校无任何管理者出现。后来还是孩子在被施暴时拨打了警,并及时联系了我。”

谢女士告诉记者,她接到儿子电话后立即打电话联系了孩子的班主任和校领导,但都无法联系上,最后只好打电话给当时介绍孩子入学的张先生。谢女士说：“孩子在电话里说他腿疼走不了路,还是宿舍里的其他两名同学把他扶着送上了警车。后来我问他当时被打的事情,孩子说,他一进宿舍门,对方就给了他一巴掌,后边的事情孩子就不愿意多说了。这件事情发生后,孩子没多久就回了安康老家,目前一直躲在家里不愿意出门,不联系同学、朋友,

不看电视、手机,也不和家人说话,我担心孩子出问题,就从宁波赶回老家,现在每天都专心陪着孩子,但不管给孩子说什么,他就是不愿意交流,亲戚朋友来了,他也不愿意说话。”随后,记者多次拨打阳阳的电话,但均无人接听。

**医院诊断结果：“外伤性鼓膜穿孔”  
司法鉴定：“轻微伤”**

阳阳的舅爷李先生说：“阳阳的父母长期在外打工,孩子从小跟着奶奶长大。事情发生后,阳阳闭门不出,不见任何人,他奶奶也气得一病不起,我也问不出来孩子的心里话。后来阳阳又在学校受到了威胁、恐吓,孩子妈妈知道后反馈给班主任,班主任让阳阳先休学回家,以免再受到伤害。”

记者在阳阳家长提供的证据中看到,西安市人民医院(西安市第四医院)门诊病历中注明的初步诊断结果为“外伤性鼓膜穿孔”,陕西欣安司法鉴定中心的《司法鉴定意见书》上写明的鉴定意见为“轻微伤”。

**进展：“两名打人者被行政拘留十五日,  
并处罚款壹仟元”**

阳阳家长提供的《西安市公安局雁塔分局行政处罚决定书》中写道：现查明2023年4月8日凌晨2时接到报警,在雁塔区咸宁中路华山技师学院××宿舍内,违法嫌疑人康某某觉得受害人对自己的前女友(现为受害人的女友)不好,伙同违法嫌疑人王某某对受害人进行殴打,致使受

害人受伤。受害人伤情经西安市第四人民医院诊断为“左耳鼓膜穿孔”。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第二款第一项之规定,现决定给予康某某行政拘留十五日,并处罚款壹仟元的行政处罚;现决定给予王某某行政拘留十五日,并处罚款壹仟元的行政处罚。

**班主任：没听到学生打电话,赶到学校时孩子已经去派出所了**

8月24日,记者来到位于西安市雁塔区咸宁路上的陕西华山技师学院进行采访。阳阳的班主任老师魏柯对记者说：“我知道这件事情的时候已经是4月8日凌晨两点多了,前面学生给我打电话我没听见,后面系主任联系到了我,我立马赶到了学校,但那时阳阳已经去了派出所,我随后又打车去了派出所。”至于事后阳阳是否再次遭到威胁和恐吓的问题,魏老师说：“阳阳和打人的两名同学不是一个班级的。我了解到的情况是,有一次课间大家休息上厕所时,他们班同学在厕所门口,我们班同学要出去,就说了一句‘让一下’,他们没有动,我们班同学就从侧面挤过去了。”关于阳阳为什么没来上学的问题,魏老师表示,阳阳妈妈说阳阳的耳朵听不清,就请了几天假,之后也再没联系上他,上学学期期末考试阳阳也没来。

**副校长：宿舍比较隐私 不可能安装摄像头**

陕西华山技师学院副校长杨新科告诉记者：“学校宿管老师晚上10点半到11点会进行巡查,确保孩子都在后就正常休息了。事发地在宿舍,比较隐私,我们不可能给里面装监控,但这件事发生后,给我们也敲响了警钟,今后会加强管理,原来是1名宿管老师,这学期开学后将实行3名班主任轮流值班的制度。学生住院期间,魏老师和学生处处长第一时间去病房探望了孩子。目前家长要求学校赔偿的数额相对较大,我们建议家长走司法程序,学校会积极配合。关于打人的两名同学,学校对打架事件是‘零容忍’,后续

会根据最终处理结果(民事部分)对其进行处罚。”

**家长：没钱去专业的心理医院给孩子看病**

阳阳的家长认为,陕西华山技师学院未尽到教育、安保及管理学生的职责,导致阳阳在校园里受到了欺凌和伤害,孩子现在受到的精神伤害大于身体伤害,如果心理健康恢复不了,孩子的一生就毁了,家长想给孩子看心理医生,可是家里经济困难,没钱去专业的心理医院给孩子看病,希望学校能给孩子道歉,并且负担孩子的医药费、护理费、交通费、精神损失费。另外,孩子病好了也无法返回陕西华山技师学院继续学习,需要另外寻找学校,由此产生的损失也应该由校方承担。

**律师：发生学生伤害事故,学校应当及时救助受伤学生**

陕西卓勋律师事务所姚永安律师说,学校应当建立学生欺凌防控工作制度,对教职员工、学生等群体开展防治学生欺凌的教育和培训工作。自然人享有生命权、身体权、健康权、姓名权、肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权等权利。发生学生伤害事故后,学校应及时救助受伤学生,并要及时告知未成年学生的监护人;有条件的,还应当采取紧急救援等方式进行救助。未成年学生对学生伤害事故负有责任的,由其监护人依法承担相应的赔偿责任。出现这种情况后,学校如果没有及时处理,就是学校的过错。



阳光报社官方微信公众账号

《阳光报》热线电话029-86253335。

# 西十高铁浐河特大桥跨安哑路连续梁顺利合龙

阳光讯(记者 王怡平 通讯员 田学科 陈伟)9月2日,随着最后一方混凝土浇筑入模,西十高铁浐河特大桥跨安哑路连续梁顺利合龙,为后续施工打下了坚实基础。

西十高铁浐河特大桥全长8397米,大桥跨越西康铁路、安哑路、浐河等道路和河流。西十高铁浐河特大桥跨越安哑路设计采用(48+80+48)m连续梁,该连续梁全长177.5米,梁体为单箱单室变高度变截

面箱梁,采用悬灌法施工。桥梁距路面最小距离为6米,安哑路交通车流量大、施工作业难度高。

为确保跨安哑路连续梁顺利合龙,建设单位西成客专陕西公司指导施工单位严格落实管理要求,精心做好施工组织,狠抓现场安全质量管理,优化施工方案,加强施工全过程管控。自开工以来,施工单位西十高铁中铁上海工程局项目部严格落实作业制度,加大现场组织协调力

度,多次联合开展专项技术、安全培训和交底工作,并先后克服了严寒、雨季、高温、环保要求等多重考验,有力确保了工程安全质量和施工进度。

西十高铁是陕西“米”字形高铁网中重要的一部分,该条高铁途经西安、商洛、十堰3市,接入已建成的武汉至十堰高铁,新建正线长255.7公里,设计速度为每小时350公里,计划于2026年开通运营。其中,陕西段总长169公里,沿途设西安东、蓝田、

商洛西、山阳、漫川关5站。西十高铁开通后,西安至十堰将实现1小时内到达,西安至武汉的铁路运行时间将由目前的5小时缩短至2.5小时左右,将为进一步完善全国高速铁路网,拉近陕西与长三角、珠三角等地区的时空距离,加强关中城市群与长江中游城市群联系,助力秦巴山区乡村振兴,更好支撑共建“一带一路”、长江经济带发展和西部大开发等国家发展战略,带动沿线经济社会发展具有重要意义。